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O velikonoční noci budeme 
při vigilii obnovovat své křestní
sliby. Proč právě tehdy? 
Protože křest jsou naše „osobní
Velikonoce“. Svatý Pavel nás
učí, že křtem jsme byli spolu
s Kristem pohřbeni, abychom
spolu s ním také vstali k nové-
mu životu. (srov. Řím 6,3-11) 
V křestním prameni z nás byla
smyta vina a my jsme se stali
Božími dětmi. Tento  dar křtu je

VELIKONOCE, 
NÁŠ KŘEST 
A BOŽÍ MILOSRDENSTVÍ

Drazí farníci, sestry a bratři, vstupujeme
do nejvýznamnějšího týdne celého
roku. Květnou nedělí začínáme Svatý
týden a zahajujeme putování, které nás
vede skrze Ježíšovo utrpení a smrt až 
k radostnému ránu vzkříšení. Je to čas,
kdy se nebe dotýká země a kdy se nám

Slovo otce Mariusze

prvním a největším projevem
Božího milosrdenství v našem
životě. Je to okamžik, kdy se
nad námi poprvé otevřelo nebe
a rozlila se ona uzdravující moc,
která vytryskla z probodeného
boku Spasitele na kříži.
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otevírá nepochopitelná hloubka Boží lásky. Rád bych se s vámi 
v tomto čase podělil o to, jak spolu souvisí náš křest, Velikonoce
a nadcházející svátek Božího milosrdenství.

Křest - naše osobní
Velikonoce

Svátek Božího milosrdenství

Bůh si přál, aby toto staré
biblické poselství o Božím
milosrdenství zaznělo s novou
silou i v naší době. Vybral si 
k tomu prostou polskou řeholnici
sv. sestru Faustynu,



která zemřela v roce 1938 – 
ve stejném věku jako Kristus, 
ve 33 letech. Skrze její
„Deníček“ nám Pán připomíná:

Slovo otce Mariusze

o.Mariusz
Váš o. Mariusz J. Sierpniak
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„Lidstvo nenalezne pokoj,
dokud se s důvěrou neobrátí 
k mému milosrdenství.“

Je fascinující, jak prozřetelně 
do tohoto příběhu vstoupil svatý
Jan Pavel II. Nejenže sestru
Faustynu v jubilejním roce 2000
svatořečil, ale ustanovil 
pro celou církev i svátek Božího
milosrdenství na druhou neděli
velikonoční. Sám papež pak
zemřel v roce 2005 právě 
v předvečer (vigilii) tohoto
svátku, jako by tím svým
životem i smrtí podepsal
pravdivost celého poselství. 
Ve své poslední homilii, kterou
už nestihl osobně přečíst, nám
zanechal odkaz:

„Jak velmi svět potřebuje
pochopit a přijmout
Boží milosrdenství!“

Ježíši, důvěřuji Ti

bolest Velkého pátku až po jas
Bílé soboty, mějme v srdci tuto
jednoduchou větu: „Ježíši,
důvěřuji Ti.“ Tato slova mají moc
rozhánět ty nejhustší mraky 
v našem životě. Jsou lékem 
na náš strach, na naše pády 
i na naši nejistotu z budoucnosti.
Milosrdenství není pro ty, kteří
jsou dokonalí. Je to záchranné
lano pro ty, kteří jsou sraženi 
k zemi tíhou hříchu nebo tvrdou
životní zkouškou. 
V této postní době a nadcházejí-
cích Velikonocích vás zvu: neboj-
te se Božího milosrdenství.
Nechte paprsky z Ježíšova Srd-
ce, aby prohřály vaše rodiny 
i vaše vztahy. Kéž nám obnova
křestního slibu připomene, že
jsme byli vykoupeni drahou krví 
a že Boží láska k nám trvá
navěky.

Moji milí, až budeme procházet
liturgií Svatého týdne, od ticha
Zeleného čtvrtku přes drásavou

Přeji vám všem požehnaný
Svatý týden a radostné prožití
velikonočních svátků v blízkosti
ukřižovaného 
a zmrtvýchvstalého Pána, 
našeho milosrdného Spasitele.



PAŠIJOVÝ TÝDEN –
SVATÝ TÝDEN – 
VELKÝ TÝDEN

Květná neděle

Připravila Vlaďka Pavlíková

Velikonoce

Ježíš je pozdravován jako ten,
který přináší spásu (Hosanna
znamená dej nám spásu). Král
slávy vjíždí do Jeruzaléma 
v pokoře na oslátku a lidé Ho
vítají stejnými slovy, jakými
andělé zvěstovali pastýřům
Jeho narození. Někteří v zástu-
pu lidí se ptali: „Kdo je to?“ Jak
jim odpovím? Kdo je pro mě
Ježíš?

svými apoštoly během veliko-
noční hostiny. Židovská pascha
je naplněna novou paschou –
přechodem Ježíše k Otci skrze
jeho smrt a zmrtvýchvstání. 
Při poslední večeři se Ježíš
vydává učedníkům v podobě
chleba a vína, slavíme svátek
eucharistie, svátosti oltářní.
Slavíme rovněž památku dne,
kdy dal Ježíš apoštolům účast
na svém kněžství. Bůh Otec
pomazal svého Syna Duchem
svatým na velekněze nové 
a věčné smlouvy a chtěl, aby
jeho jediné kněžství v církvi
trvalo, proto Ježíš povolal 
k svému královskému kněžství 
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Zelený čtvrtek

Ježíš dal židovským veliko-
nocům jejich definitivní význam
tím, že slavil poslední večeři se



ve svém vzkříšeném těle přechá-
zí ze stavu smrti do jiného života,
protože Jeho tělo je při vzkříšení
naplněno mocí Ducha svatého
zásahem moci Otce. Vzkříšení je
potvrzením všeho, co Ježíš učil,
je to splnění zaslíbení daných 
ve Starém zákoně.

Ústředním bodem slavnosti je
křest katechumenů a obnova
křestního vyznání všech pokřtě-
ných, na což jsme se čtyřicet dní
připravovali.

Velikonoční tajemství kříže 
a zmrtvýchvstání Ježíše Krista
jsou ústředním předmětem naší
víry a středem radostné zvěsti,
kterou mají apoštolové a nyní
církev (tzn. každý z nás) hlásat
světu. Svou smrtí nás Kristus
osvobozuje od hříchu a svým
vzkříšením nám zjednává přístup
k novému životu.

všechen vykoupený lid. Z tohoto
lidu si vybírá učedníky a dává
jim účast na svém kněžském
úřadu a službě. Církev dopo-
ručuje věřícím, aby strávili něja-
ký čas v adoraci před svátostí
oltářní. Strávit hodinu v tichu 
s Ježíšem v prázdném 
kostele je k nezaplacení.
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Velký pátek

Velký pátek je otevřením srdce
Ježíšova. Jeho smrt na kříži ne-
může zůstat pouze historickou
událostí, protože všechno, čím
Kristus je, všechno, co vykonal
a vytrpěl, má účast na božské
věčnosti, a tím přesahuje všech-
ny časy a je v nich přítomno.
Ježíš byl proboden pro mé hří-
chy. Má na kříži žízeň po na-
plnění Otcovy vůle, abychom
všichni měli život. Ježíš dal 
za můj život ten svůj.

Velká noc

Tato noc je od nejstarších dob
zasvěcena Pánu. Je to noc, 
v níž Kristus rozlomil pouta smrti
a jako vítěz vystoupil z hrobu.
Kristovo vzkříšení nebylo
návratem k pozemskému životu
jako například u Lazara, On 

„Kristus vstal z mrtvých jako
první z těch, kteří zesnuli…Jako
totiž pro svoje spojení 
s Adamem všichni propadli
smrti, tak zase pro svoje spojení
s Kristem budou všichni
povoláni k životu.“ (srov. 1Kor.15,20nn)

Velikonoce



Dva mladí kněží byli v době rudé diktatury
na začátku 50. let křivě obviněni z účasti na vraždě
komunistických funkcionářů v obci Babice, byli
vězněni a mučeni fyzicky i psychicky. Oba byli 
ve vykonstruovaných soudních řízeních
nespravedlivě odsouzeni a popraveni, ačkoli v době
babického zločinu byli již dávno ve vězení.
Skutečnou příčinou jejich smrti byla jejich autentická
kněžská služba, věrná láska k Bohu a k lidem.
Procesy měly za úkol očernit církev, zastrašit kněze
a věřící.

BLAHOŘEČENÍ KNĚŽÍ –
MUČEDNÍKŮ 
Z NAŠEHO KRAJE
Naši diecézi čeká 6. června velká radost: v Brně 
v areálu výstaviště v pavilonu P budou slavnostně
prohlášeni za blahoslavené dva kněží, kteří zde žili
a působili: P. Jan Bula a P. Václav Drbola.
V brněnské diecézi se taková událost bude konat
poprvé od jejího založení před 249 lety.

Blahořečení mučedníků
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Kdo se chce osobně blahořečení účastnit, musí
se přihlásit na stránkách www.buladrbola.cz
kliknutím na „registrovat zde“ a výběrem svého
místa z plánku. 
Registrace je bezplatná, ale nezbytná, 
bez vstupenky (což je QR kód, který obdržíme 
e-mailem) se na slavnost není možné dostat.
Vstupenky lze získat také v Infocentru Brno,
Zámečnická 2 (po-ne 9.00-18.00).



P. Jan Bula (1920-1952) se
narodil v Lukově u Moravských
Budějovic a byl vysvěcen 
na kněze v červenci 1945. Jeho
kněžským působištěm byla
Rokytnice nad Rokytnou.
Zastupoval faráře, věnoval se
dětem, ochotnickému divadlu,
opravě kostela. 
Zatčen byl 30. dubna 1951. 
Po krutých výsleších byl
odsouzen k trestu smrti 
a 20. května 1952 popraven 
v Jihlavě. V roce 1990 byl
soudně rehabilitován a v roce
2004 bylo zahájeno jeho
beatifikační řízení.

Blahořečení mučedníků

Připravila Milena Jelínková 
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„Člověk Boha nikdy dost nemiluje, 
a to je jediné, čeho musí litovat.“
P. Jan Bula

„Chceš-li v životě dosáhnout
úspěchu, vytkni si dobrý cíl. 
Jdi za ním vytrvale a nepolev 
ani v dobách zlých!“ 
P. Václav Drbola

V naší farní (mini)knihovně si můžete zapůjčit:
Rec: komiks Nepřemožení – pro mládež i dospělé
Navara, Kasáček: A přece budu blízko
Kolouch: Oběť případu Babice
Bulletin Testimonium martyrii

Blíž k Ivančicím působil rodák 
ze Staroviček P. Václav Drbola
(1912-1951). Brzy po kněžském
svěcení (1938) sloužil jako kaplan 
v Čučicích. Zažil zde dobu, kdy
byl gestapem zatčen a v červnu
1942 v Brně popraven náš
ivančický farář P. Adolf Tesař.
Od roku 1943 působil P. Drbola 
v Bučovicích a poté začátkem
roku 1950 nastoupil do Babic.
Pracoval s mládeží, podporoval
spolky, kulturní a společenskou
činnost. Zatčen byl ráno 17. červ-
na 1951. Kvůli babickým událos-
tem byl mučen a pak odsouzen 
k trestu smrti za velezradu a na-
pomáhání nepřátelům režimu.
Popraven byl v Jihlavě 3. srpna
1951. Jeho beatifikační proces
byl v roce 2011 připojen k případu
Jana Buly.



Máte léty osvědčený recept,
který se u vás dědí z generace 
na generaci? Nebo nějaký
tradiční letní pokrm či lahůdku? 
Podělte se o něj s námi! 
Ty nejzajímavější recepty
zveřejníme v dalších vydáních
farního časopisu. 
casopis.bonum@gmail.com

Velikonoční pečení

VELIKONOČNÍ
BERÁNEK

Připravila Vlaďka Pavlíková8

Ve Vánočním čísle jsme vám
nabídli recept na vánočku. 
S Velikonocemi se pojí více
tradičních pokrmů. V redakci
jsme se rozhodli nabídnout vám
vyzkoušený recept na beránka
od paní Kataríny Kloudové. 

Ingredience
25 dkg cukru krupice

10 dkg oleje

3 žloutky + sníh (z bílků)

1 dcl vlažné vody

25 dkg polohrubé mouky

1/2 prášku do pečiva

Postup přípravy
1.Žloutky vyšlehat s 15 dkg

cukru, přidat olej a vlažnou
vodu.

2.Bílky vyšlehat s 10 dkg
cukru na pevný sníh.

3.Mouku s práškem do pečiva
zlehka zamíchat
(do žloutkové směsi spolu
se sněhem).

4.Těsto nalít do vymazané
a moukou vysypané
beránkové formy.

5.Pečeme ve středně teplé
troubě 35–45 min
(dle velikosti formy).

6.Beránka můžeme nazdobit
krémem nebo jen
pocukrovat.



ZE ŽIVOTA FARNOSTI
Tříkrálová sbírka

Ze života farnosti

Jan Černý, Petr Jelínek
pokračování na další straně 9

Letos připadla sbírka 
pro Oblastní charitu Rajhrad 
na sobotu 10. ledna a pokryla 
celé město i okolní vesnice.
Výtěžek dosáhl částky 
427 863 Kč.

Sbírce předchází příprava již 
od listopadu, kdy jsme oslovili
vedoucí, poté šla nabídka 
do místních škol, kde se děti
mohly přihlašovat až do Vánoc. 
V Rajhradě jsme vyzvedli
pokladničky, cukry a letáky, které
se rozdělily do tašek pro jednotli-
vé skupinky.

Po Vánocích jsme sestavili
skupinky koledníků. Letos to bylo
123 koledníků na 42 pokladniček.
Důležitou součástí sbírky byla
služba při oblékání koledníků 
a na faře, kde se odevzdávaly
pokladničky a královské košilky 
po ukončení sbírky.

Děkujeme všem, kteří se zapojili,
aby Boží požehnání a radost
přišly do všech domovů našeho
města.

Ozvěny z plesu
V sobotu 14. února ožil Besední
dům v Ivančicích slavnostní
atmosférou orelsko-lidoveckého
plesu. Večer zahájila působivá
polonéza v bílém, kterou 
s elegancí předvedla nejen
křesťanská mládež. Zaplněný sál
ocenil jejich ladné kroky dlouhým
potleskem.

Celý ples proběhl v příjemném
prostředí a nesl se v přátelském
duchu, který spojoval generace 
i přátele z blízkého okolí. K tanci 
i poslechu hrálo hudební uskupení
Buch, nechyběla dobrá nálada 
ani srdečná setkání.



Ze života farnosti

Martina Navrátilová
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Velkou pozornost si vysloužila
mimořádně bohatá tombola 
s pestrými a hodnotnými cenami,
jež potěšily řadu šťastných
výherců. Poděkování patří všem
organizátorům a dobrovolníkům,
kteří s velkým nasazením
připravili krásný večer plný radosti
a společenské pospolitosti.

Nábožko na Petrově

Diecézní katechetické centrum
Biskupství brněnského připravilo
pro děti a katechetky další
zajímavý program, který se
tentokrát jmenoval „Postní doba“.

Protože jsme s minulým
programem měli dobrou

zkušenost, vypravili jsme se
na Petrov ve čtvrtek 5. března 
v počtu 3 dospělí a 8 dětí.

Se zaměstnankyněmi katechetic-
kého centra jsme se potkali 
před katedrálou. Vytvořili jsme
kruh a krátce si povídali o tom, co
znamená půst a postní doba. Poté
jsme se přesunuli do zahrady
farního úřadu, kde proběhla hlavní
část programu. Rozpohybovali
jsme se při odpovědích na zálud-
né otázky, které se týkaly prožívá-
ní postní doby. Následovala
aktivita s „úklidem nepořádku 
v pokojíčku“, která nám ukázala,
že v rámci postní doby si můžeme
udělat fyzicky pořádek ve svém
pokojíčku, ale také v „pokojíčku“
své duše.

Poté jsme ve dvojicích poskládali
skládačku, abychom si mohli pře-
číst citát z Písma svatého: „Bůh
stvořil člověka jako svůj obraz,
jako obraz Boží ho stvořil.“ Naše
hostitelky pro nás připravily za-
myšlení nad tím, že nejsme vždy
čistý krásný obraz Boží, ale že
nosíme masky. Naším úkolem
bylo si na připravené papírové
škrabošky nakreslit nebo napsat,
co je naší maskou, která nás
vzdaluje od Boha a křiví náš
obraz Boha. 



Ze života farnosti
Masky jsme si nasadili, abychom
zavnímali, že s ní hůře vidíme,
špatně se nám jde a navíc nás
druzí nemusí vůbec poznat.
Naučili jsme se krátkou písničku 
a masky jsme díky Boží lásce
mohli odložit a vidět se v zrcadle
tak, jak nás vidí Bůh. Masky jsme
po krátké cestě do katedrální kap-
le odložili před Pánem Ježíšem.

Po duchovní stravě v podobě
krásně připraveného programu
jsme posilnili i svá těla svačinou 
a pospíchali na vlak domů.

Vlaďka Pavlíková

Postní duchovní obnova

V sobotu 14. března proběhla 
v Čučicích postní duchovní obno-
va s P. Bulou a P. Drbolou, kterou
vedl P. Lukáš Janoušek. Po ranní
mši svaté jsme vyslechli dvě
poutavé přednášky otce Lukáše 
o životě a blahoslavené smrti na-
šich mučedníků. Na základě jejich
silných příběhů jsme se zamýšleli
nad těmito čtyřmi důležitými tématy
našeho duchovního života: 
povolání, mučednictví, modlitba 
a odpuštění.

Povolání
Smyslem každého povolání je stát
se darem – ne hledat hrdinství,

ale věrnost v plnění obyčejných
úkolů, které nás připravují třeba 
i na velký boj, ve kterém pak
zvítězíme.

Mučednictví 
Úkol nás všech – nejen naráz oběť
celého života, ale vždy život dávat
jako svědectví pravdě víry –
mučednictví po kapkách.

Modlitba 
Jeden z hlavních prostředků, jak
dosáhnout cíle – plného života 
s Bohem. Potřebujeme denně pev-
né chvíle ráno a večer – zvyk být 
s Bohem v dobách klidu se stane
jediným záchranným lanem 
v dobách hrůzy.

Odpuštění
Nezvolit hněv a nenávist, ale
svobodu kříže. Odevzdat se Kristo-
vě odpouštějící a uzdravující moci.
Nevystavovat se sám zraňování,
ale přitom s láskou aktivně jednat:
modlitba, žehnání.

Duchovní obnovu jsme zakončili
opět v kostele společnou adorací.
Děkujeme Bohu za toto postní
obnovení naší pozornosti, očištění
a posílení. A také děkujeme našim
hostitelům v Čučicích za uspořádá-
ní tohoto krásného setkání!
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Milena Jelínková 



Ze života farnosti
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Velikonoční dar 
pro naši farnost
Drazí farníci, mám velkou radost,
že o letošních Velikonocích se
naše společenství rozroste o dvě
nové sestry. 
Hana Lukšo a Vendula Mrkvicová
se po několika letech hledání 
a naslouchání Božímu volání
rozhodly přijmout svatý křest. 
V době, kdy mnozí od víry spíše
odcházejí, je jejich odhodlání 
pro nás všechny velkým
povzbuzením. 
Přejeme jim, aby v jejich srdcích
stále hořela radost z Kristovy
blízkosti, kterému budou od noci
vzkříšení patřit úplně novým
způsobem. 
Prosím vás,
provázejte Hanu i Vendulu svými
modlitbami a přijměte je mezi nás
s otevřenou náručí a láskou,
kterou si jako bratři a sestry 
v Kristu dlužíme.

Váš o. Mariusz

Mary´s meals 
v Ivančicích: Pomáháme
dětem ke vzdělání 
i budoucnosti

Jak to všechno začalo?
Myšlenka podporovat celosvětové
hnutí Mary’s Meals v naší farnosti
vznikla díky iniciativě jednoho 
z našich farníků. Jako řidič
autobusu na poutních zájezdech
do Medžugorje měl možnost 
na vlastní oči vidět nadšení
mladých lidí a slyšet svědectví 
o konkrétní pomoci „Mariina jídla“
v nejchudších zemích světa. To
ho přivedlo k odvážnému rozhod-
nutí oslovit maminky z naší
farnosti, protože u nich před-
pokládal přirozený cit pro potřeby
a zranitelnost dětí. A tak jsme
začali společně organizovat první
farní sbírky. 

Od farních akcí až po slavnosti
města
Nyní již čtvrtým rokem pořádáme
akce jako je Velikonoční jarmark
nebo Adventní svařák. Účastníme
se s naším stánkem také Svato-
jakubské pouti i různých akcí
našeho města – například
Slavností chřestu nebo Food
festivalu v Moravském Krumlově.



Ze života farnosti

Lucia Žáková

Na stránkách našeho děkanství
jsou pozvánky na akce, kurzy
nebo přednášky pro všechny
věkové kategorie.
www.dekanstvi.cz/rosice
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Podpora v číslech
Podpora v našem regionu rok 
od roku roste, což nejlépe ilustru-
je počet dětí, kterým jsme společ-
ně zajistili jídlo na celý školní rok:

2023: 27 dětí
2024: 52 dětí
2025: 66 dětí

Za tuto štědrost, darovaný čas 
i osobní oběť chceme všem
dárcům, dobrovolníkům 
a příznivcům ze srdce poděkovat.
Vaše pomoc má skutečný dopad:
mění životy konkrétních dětí, kte-
ré díky jídlu podávanému ve ško-
le mohou nejen zahnat hlad, ale
také se vzdělávat a snít o lepší
budoucnosti.

Pozvání k pomoci v roce 2026
Rádi bychom vás povzbudili 
k podpoře Mary’s Meals i v letoš-
ním roce. Zároveň vás srdečně
zveme mezi nás – budeme vděční
za každou pomocnou ruku 
při službě u našeho stánku. Kaž-
dá pomoc, malá i velká, má
obrovský smysl.

O organizaci Mary’s Meals
Mary’s Meals je nezisková
organizace, která poskytuje školní
stravování v nejchudších zemích
světa. Každý školní den nasytí
více než 3 miliony dětí přímo 
v místě jejich vzdělávání.

550 Kč stačí na nasycení
jednoho dítěte na celý
školní rok.
Průměrná cena jednoho jídla
jsou pouhé 3 Kč.
100 % darů z České republiky
bude až do konce roku 2032
využito přímo v zemích, kde
pomoc probíhá (provozní
náklady jsou hrazeny z jiných
zdrojů).

Mary’s Meals nabízí jednoduchý,
ale mimořádně účinný způsob, jak
měnit svět – jedno dítě, jeden talíř
jídla a jeden školní den 
za druhým.



FINANCOVÁNÍ
CÍRKVÍ 
V ČESKÉ 
REPUBLICE,

Po roce 1948, kdy se moci ujala
Komunistická strana Česko-
slovenska, došlo k výraznému
omezení autonomie církví. Stát
převzal kontrolu nad jejich
hospodařením, zabavil rozsáhlý
majetek a duchovní byli
finančně závislí na státních
příspěvcích. Církve tak ztratily
ekonomickou samostatnost a
jejich činnost byla podřízena
státnímu dozoru.

Financování církví v České republice

skými společnostmi, který vstou-
pil v účinnost 1. ledna 2013. 
Jeho cílem bylo:

zmírnit majetkové křivdy
způsobené církvím po roce
1948,
umožnit ekonomickou
nezávislost církví,
postupně ukončit jejich
přímé financování státem.

Vypořádání se týkalo 17
registrovaných církví 
a náboženských společností, 
z nichž největší část nároků
připadla římskokatolické církvi.

Rozsah vyrovnání:
Vydání majetku v naturální
podobě (zejména lesy,
pole, budovy) v hodnotě
přibližně 75 miliard Kč.

FOND PULS A VÝHLED DO BUDOUCNA
Historický kontext a
majetkové vypořádání

Majetkové vypořádání 
mezi státem a církvemi

Zásadní změnu přinesl zákon 
č. 428/2012 Sb., o majetkovém
vyrovnání s církvemi a nábožen-
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V současnosti církve získávají
prostředky zejména z:

výnosů z navráceného
majetku (např. hospodaření
v lesích),
darů věřících,
podnikatelské činnosti,
státních dotací na konkrétní
veřejně prospěšné projekty
(např. opravy památek,
sociální služby, školství).

Financování církví v České republice

Současný stav 
financování církví

Fond PULS
1. srpna 2016 byl Biskupstvím
brněnským zřízen Fond PULS
na podporu pastorace a kněží
brněnské diecéze. 

Jeho účelem je především:
Financování kněží: Cílem
je stabilní podpora kněží,
aby se mohli plně věnovat
pastoraci, aniž by farnosti
musely organizovat zvláštní
sbírky na jejich platy.
Podpora pastorace: Fond
podporuje nejen mzdy, ale
i celkovou pastorační
činnost v diecézi.
Spoluodpovědnost
věřících: Fond sdružuje
dary tzv. „donátorů“ –
věřících, kteří chtějí
pravidelně přispívat
na podporu své farnosti
a diecéze.
Pomoc farnostem: Farnosti
samy odvádějí do fondu
příspěvky (840 Kč ročně
za dospělou osobu
v brněnské diecézi), a dary
donátorů pomáhají farnosti
tento příspěvek snížit.

Finanční náhrada ve výši
cca 59 miliard Kč (vypláce-
ná po dobu 30 let, tedy až
do roku 2043 valorizovaná
o inflaci) za majetek, který
nebylo možné vydat.

Postupné ukončení 
státního financování

Součástí zákona bylo i postupné
snižování státního příspěvku 
na platy duchovních během 17
let (2013–2029). Každoročně se
příspěvek snižuje o pevně
stanovené procento, až bude
zcela ukončen. Od roku 2030 by
měly být církve plně
financovány z vlastních zdrojů.

15pokračování na další straně



Dárcovská platforma Donator.cz
byla zřízena pro jednoduchou
a přehlednou možnost přispět
na zajištění mezd kněží, podpo-
ru farností, charity, církevního
školství, ale i pro financování
vlastních projektů. Klade si
za cíl vytvořit “velkou rodinu
malých dárců“.

K čemu slouží:
Prostřednictvím tohoto
portálu mohou lidé posílat
finanční dary přímo své
farnosti, do diecézních
fondů (např. Fond PULS
v brněnské diecézi) nebo
podporovat další projekty.
Hlavní účel: Podpora
důstojných mezd kněží
a zajištění provozu farností.
Původ a působnost:
Projekt vznikl pod záštitou
brněnského Fondu Puls,
postupně se připojila
i Arcidiecéze pražská,
Arcibiskupství olomoucké
a brzy i Biskupství
ostravsko–opavské.
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Financování církví v České republice

Možnosti darování: Dárci
mohou využít jednorázový
dar nebo trvalý příkaz.
Registrovaní donátoři
mohou využívat benefity
(např. vstup do církevních
památek zdarma).
Aplikace: Existuje také
mobilní aplikace Donátor,
která umožňuje darovat
pomocí QR kódů nebo NFC
karet v kostelích.

Aktuální stav darů za naši
farnost si můžete prohlédnout
na farních webových stránkách
www.farnostivancice.cz, 
na úvodní stránce dole.

Dárcovská platforma a
webový portál Donator.cz

Výhled do budoucna

Od roku 2030 již nebudou církve
dostávat od státu žádné finanční
prostředky na platy svých
duchovních. Ty budou již plně
financovány z vlastních zdrojů
církví.
Stejně tak většina ostatních
výdajů bude financována pouze
z vlastních prostředků. 
Co z toho vyplývá pro nás jako
členy katolické církve, brněnské
diecéze a ivančické farnosti? 



Má to pro nás několik zásadních
důsledků – ekonomických,
organizačních i společenských.

Sami si zajišťujeme
financování svých
duchovních a zaměstnanců.
Musíme plánovat
dlouhodobé rozpočty
bez jistoty státní podpory.
Poneseme plnou
odpovědnost za hospodaře-
ní s majetkem církve
a farnosti.
Financování se bude více
opírat o dary věřících, sbírky
a dobrovolnickou činnost.
Nejen z ekonomického
hlediska, ale i s ohledem
na snižující se počet kněží,
bude nutně docházet
k slučování farností,
snižování počtu placených
míst, omezování počtu
využívaných objektů.
Bude nutné větší zapojení
laiků a dobrovolníků.
Stále můžeme čerpat
dotace na opravy kulturních
památek, příspěvky
na sociální služby či
podporu školských zařízení.

Financování církví v České republice

Závěr

Ukončení financování církví
státem znamená větší svobodu
a nezávislost. Zároveň však
také plnou ekonomickou
zodpovědnost a nutnost
kvalitního hospodaření 
s majetkem. Mnohem více bude
záležet na podpoře farnosti 
od nás, věřících. V budoucnosti
se nevyhneme organizačním 
a strukturálním změnám v církvi.
Budoucnost naší farnosti bude
stále více záviset na nás
samotných.

Připravil Patrik Feith
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FARNÍČEK
Farníček

18

Udělejte během Svatého týdne něco speciálního. 
Zajděte společně k Božímu hrobu nebo k Božím mukám ve svém
okolí. Můžete si také upéct beránka či nachystat na Zelený čtvrtek
slavnostní večeři, při které si navzájem umyjete nohy, jak to Ježíš
učinil apoštolům. Buďte kreativní.😉

Tip na aktivitu pro celou rodinu



Když třetí den přišly ženy k Ježíšovu hrobu, našly ho prázdný. 
Anděl jim řekl, aby se nebály, protože

.......................................................................
(doplň z osmisměrky)

BERÁNEK, GETSEMANY,
GOLGOTA, HROB,

KALICH, KŘÍŽ, KORUNA,
KRÁL, PAŠKÁL, PAŠIJE,

PETR, PILÁT, RABBI,
VEČEŘE, VÍRA

Připravila Blažena Wertichová s Radkou Dvořákovou 19

Farníček

PETR A JAN BĚŽELI 
KE HROBU. 
ZKUS ZJISTIT,
KTERÝ Z NICH
DOBĚHL PRVNÍ. 



Ivančice Řeznovice /
Polánka

Květná neděle
29.3.

 9:00 Řeznovice 11:00

14:30 Křížová cesta ke sv. Jakubovi 
(sraz u hřbitova)

Pondělí Svatého
týdne 30.3.

7:30

Středa Svatého
týdne 1.4.

18:00

Zelený čtvrtek 2.4.
18:00 Mše sv. na památku 

Poslední večeře Páně

Velký pátek 3.4.
(Sbírka na Boží
hrob, začátek

novény k Božímu
milosrdenství)

10:00 Křížová cesta ke svatému
Jakubovi pro rodiny s dětmi (sraz 

u hřbitova)

14:15 Křížová cesta v kostele

15:00 Obřady Umučení Páně

Velikonoční vigilie
4.4.

20:00 Velikonoční vigilie (se slavností
křtu dvou katechumenek)

Hod Boží
Velikonoční 5.4.

9:00 Řeznovice 11:00

Velikonoční
pondělí 6.4.

8:00 Polánka 11:00

BONUM ČASOPIS – čtvrtletník farností Ivančice a Řeznovice. 
Vydávají Římskokatolické farnosti Ivančice a Řeznovice (Palackého náměstí 9/21, 664 91 Ivančice,         
+420 604 345 370). • Redakční rada: P. Mariusz J. Sierpniak, Radmila Dvořáková, Blažena Wertichová,
Lucia Žáková, Martina Navrátilová, Milena Jelínková, Vladimíra Pavlíková, Zdislava Neusserová. Fotografie:
Radmila Dvořáková, Milena Jelínková. Logo: Gabriela Kaufmannová. • Neprodejné, určeno pro vnitřní
potřebu farnosti. Náklad 100 ks výtisků. • 2.číslo. • Kontakt: casopis.bonum@gmail.com

BOHOSLUŽBY O VELIKONOCÍCH 29.3. – 6.4. 2026

Velikonoční zpověď je možná po domluvě s otcem Mariuszem
individuálně na faře nebo jako obvykle půl hodiny přede mší svatou 
v Ivančicích. POZOR!!! O velikonočním triduu se nezpovídá!
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	Slovo otce Mariusze

	VELIKONOCE,  NÁŠ KŘEST  A BOŽÍ MILOSRDENSTVÍ
	Drazí farníci, sestry a bratři, vstupujeme do nejvýznamnějšího týdne celého roku. Květnou nedělí začínáme Svatý týden a zahajujeme putování, které nás vede skrze Ježíšovo utrpení a smrt až  k radostnému ránu vzkříšení. Je to čas,  kdy se nebe dotýká země a kdy se nám
	otevírá nepochopitelná hloubka Boží lásky. Rád bych se s vámi  v tomto čase podělil o to, jak spolu souvisí náš křest, Velikonoce a nadcházející svátek Božího milosrdenství.
	Křest - naše osobní Velikonoce
	O velikonoční noci budeme  při vigilii obnovovat své křestní sliby. Proč právě tehdy?  Protože křest jsou naše „osobní Velikonoce“. Svatý Pavel nás učí, že křtem jsme byli spolu     s Kristem pohřbeni, abychom spolu s ním také vstali k nové-mu životu. (srov. Řím 6,3-11)  V křestním prameni z nás byla smyta vina a my jsme se stali Božími dětmi. Tento  dar křtu je
	prvním a největším projevem Božího milosrdenství v našem životě. Je to okamžik, kdy se nad námi poprvé otevřelo nebe a rozlila se ona uzdravující moc, která vytryskla z probodeného boku Spasitele na kříži.

	Svátek Božího milosrdenství
	Bůh si přál, aby toto staré biblické poselství o Božím milosrdenství zaznělo s novou silou i v naší době. Vybral si  k tomu prostou polskou řeholnici sv. sestru Faustynu,
	která zemřela v roce 1938 –  ve stejném věku jako Kristus,  ve 33 letech. Skrze její „Deníček“ nám Pán připomíná:

	„Lidstvo nenalezne pokoj, dokud se s důvěrou neobrátí  k mému milosrdenství.“
	Je fascinující, jak prozřetelně  do tohoto příběhu vstoupil svatý Jan Pavel II. Nejenže sestru Faustynu v jubilejním roce 2000 svatořečil, ale ustanovil  pro celou církev i svátek Božího milosrdenství na druhou neděli velikonoční. Sám papež pak zemřel v roce 2005 právě  v předvečer (vigilii) tohoto svátku, jako by tím svým životem i smrtí podepsal pravdivost celého poselství.  Ve své poslední homilii, kterou už nestihl osobně přečíst, nám zanechal odkaz:

	„Jak velmi svět potřebuje pochopit a přijmout Boží milosrdenství!“
	Ježíši, důvěřuji Ti
	Moji milí, až budeme procházet liturgií Svatého týdne, od ticha Zeleného čtvrtku přes drásavou

	Slovo otce Mariusze
	bolest Velkého pátku až po jas Bílé soboty, mějme v srdci tuto jednoduchou větu: „Ježíši, důvěřuji Ti.“ Tato slova mají moc rozhánět ty nejhustší mraky  v našem životě. Jsou lékem  na náš strach, na naše pády  i na naši nejistotu z budoucnosti. Milosrdenství není pro ty, kteří jsou dokonalí. Je to záchranné lano pro ty, kteří jsou sraženi  k zemi tíhou hříchu nebo tvrdou životní zkouškou.  V této postní době a nadcházejí-cích Velikonocích vás zvu: neboj-te se Božího milosrdenství. Nechte paprsky z Ježíšova Srd-ce, aby prohřály vaše rodiny  i vaše vztahy. Kéž nám obnova křestního slibu připomene, že jsme byli vykoupeni drahou krví  a že Boží láska k nám trvá navěky.
	Přeji vám všem požehnaný Svatý týden a radostné prožití velikonočních svátků v blízkosti ukřižovaného  a zmrtvýchvstalého Pána,  našeho milosrdného Spasitele.
	Váš o. Mariusz J. Sierpniak


	o.Mariusz
	Velikonoce

	PAŠIJOVÝ TÝDEN – SVATÝ TÝDEN –  VELKÝ TÝDEN
	Květná neděle
	Ježíš je pozdravován jako ten, který přináší spásu (Hosanna znamená dej nám spásu). Král slávy vjíždí do Jeruzaléma  v pokoře na oslátku a lidé Ho vítají stejnými slovy, jakými andělé zvěstovali pastýřům Jeho narození. Někteří v zástu-pu lidí se ptali: „Kdo je to?“ Jak jim odpovím? Kdo je pro mě Ježíš?

	Zelený čtvrtek
	Ježíš dal židovským veliko-nocům jejich definitivní význam tím, že slavil poslední večeři se
	svými apoštoly během veliko- noční hostiny. Židovská pascha je naplněna novou paschou – přechodem Ježíše k Otci skrze jeho smrt a zmrtvýchvstání.  Při poslední večeři se Ježíš vydává učedníkům v podobě chleba a vína, slavíme svátek eucharistie, svátosti oltářní. Slavíme rovněž památku dne, kdy dal Ježíš apoštolům účast na svém kněžství. Bůh Otec pomazal svého Syna Duchem svatým na velekněze nové  a věčné smlouvy a chtěl, aby jeho jediné kněžství v církvi trvalo, proto Ježíš povolal  k svému královskému kněžství

	všechen vykoupený lid. Z tohoto lidu si vybírá učedníky a dává jim účast na svém kněžském úřadu a službě. Církev dopo-ručuje věřícím, aby strávili něja-ký čas v adoraci před svátostí oltářní. Strávit hodinu v tichu  s Ježíšem v prázdném  kostele je k nezaplacení.

	Velký pátek
	Velký pátek je otevřením srdce Ježíšova. Jeho smrt na kříži ne-může zůstat pouze historickou událostí, protože všechno, čím Kristus je, všechno, co vykonal a vytrpěl, má účast na božské věčnosti, a tím přesahuje všech-ny časy a je v nich přítomno. Ježíš byl proboden pro mé hří-chy. Má na kříži žízeň po na-plnění Otcovy vůle, abychom všichni měli život. Ježíš dal  za můj život ten svůj.

	Velká noc
	Tato noc je od nejstarších dob zasvěcena Pánu. Je to noc,  v níž Kristus rozlomil pouta smrti a jako vítěz vystoupil z hrobu. Kristovo vzkříšení nebylo návratem k pozemskému životu jako například u Lazara, On

	Velikonoce
	ve svém vzkříšeném těle přechá-zí ze stavu smrti do jiného života, protože Jeho tělo je při vzkříšení naplněno mocí Ducha svatého zásahem moci Otce. Vzkříšení je potvrzením všeho, co Ježíš učil, je to splnění zaslíbení daných  ve Starém zákoně.
	Ústředním bodem slavnosti je křest katechumenů a obnova křestního vyznání všech pokřtě-ných, na což jsme se čtyřicet dní připravovali.
	Velikonoční tajemství kříže  a zmrtvýchvstání Ježíše Krista jsou ústředním předmětem naší víry a středem radostné zvěsti, kterou mají apoštolové a nyní církev (tzn. každý z nás) hlásat světu. Svou smrtí nás Kristus osvobozuje od hříchu a svým vzkříšením nám zjednává přístup k novému životu.
	„Kristus vstal z mrtvých jako první z těch, kteří zesnuli…Jako totiž pro svoje spojení  s Adamem všichni propadli smrti, tak zase pro svoje spojení s Kristem budou všichni povoláni k životu.“
	Blahořečení mučedníků

	BLAHOŘEČENÍ KNĚŽÍ – MUČEDNÍKŮ  Z NAŠEHO KRAJE
	Naši diecézi čeká 6. června velká radost: v Brně  v areálu výstaviště v pavilonu P budou slavnostně prohlášeni za blahoslavené dva kněží, kteří zde žili a působili: P. Jan Bula a P. Václav Drbola. V brněnské diecézi se taková událost bude konat poprvé od jejího založení před 249 lety.
	Dva mladí kněží byli v době rudé diktatury na začátku 50. let křivě obviněni z účasti na vraždě komunistických funkcionářů v obci Babice, byli vězněni a mučeni fyzicky i psychicky. Oba byli  ve vykonstruovaných soudních řízeních nespravedlivě odsouzeni a popraveni, ačkoli v době babického zločinu byli již dávno ve vězení. Skutečnou příčinou jejich smrti byla jejich autentická kněžská služba, věrná láska k Bohu a k lidem. Procesy měly za úkol očernit církev, zastrašit kněze a věřící.
	Kdo se chce osobně blahořečení účastnit, musí se přihlásit na stránkách www.buladrbola.cz kliknutím na „registrovat zde“ a výběrem svého místa z plánku.  Registrace je bezplatná, ale nezbytná,  bez vstupenky (což je QR kód, který obdržíme  e-mailem) se na slavnost není možné dostat. Vstupenky lze získat také v Infocentru Brno, Zámečnická 2 (po-ne 9.00-18.00).

	Blahořečení mučedníků
	P. Jan Bula (1920-1952) se narodil v Lukově u Moravských Budějovic a byl vysvěcen  na kněze v červenci 1945. Jeho kněžským působištěm byla Rokytnice nad Rokytnou. Zastupoval faráře, věnoval se dětem, ochotnickému divadlu, opravě kostela.  Zatčen byl 30. dubna 1951.  Po krutých výsleších byl odsouzen k trestu smrti  a 20. května 1952 popraven  v Jihlavě. V roce 1990 byl soudně rehabilitován a v roce 2004 bylo zahájeno jeho beatifikační řízení.

	„Chceš-li v životě dosáhnout úspěchu, vytkni si dobrý cíl.  Jdi za ním vytrvale a nepolev  ani v dobách zlých!“  P. Václav Drbola
	„Člověk Boha nikdy dost nemiluje,  a to je jediné, čeho musí litovat.“ P. Jan Bula
	Blíž k Ivančicím působil rodák  ze Staroviček P. Václav Drbola (1912-1951). Brzy po kněžském svěcení (1938) sloužil jako kaplan  v Čučicích. Zažil zde dobu, kdy byl gestapem zatčen a v červnu 1942 v Brně popraven náš ivančický farář P. Adolf Tesař. Od roku 1943 působil P. Drbola  v Bučovicích a poté začátkem roku 1950 nastoupil do Babic. Pracoval s mládeží, podporoval spolky, kulturní a společenskou činnost. Zatčen byl ráno 17. červ-na 1951. Kvůli babickým událos-tem byl mučen a pak odsouzen  k trestu smrti za velezradu a na-pomáhání nepřátelům režimu. Popraven byl v Jihlavě 3. srpna 1951. Jeho beatifikační proces byl v roce 2011 připojen k případu Jana Buly.
	V naší farní (mini)knihovně si můžete zapůjčit: Rec: komiks Nepřemožení – pro mládež i dospělé Navara, Kasáček: A přece budu blízko Kolouch: Oběť případu Babice Bulletin Testimonium martyrii
	Velikonoční pečení

	VELIKONOČNÍ BERÁNEK
	Ve Vánočním čísle jsme vám nabídli recept na vánočku.  S Velikonocemi se pojí více tradičních pokrmů. V redakci jsme se rozhodli nabídnout vám vyzkoušený recept na beránka od paní Kataríny Kloudové.
	Postup přípravy
	Žloutky vyšlehat s 15 dkg cukru, přidat olej a vlažnou vodu.
	Bílky vyšlehat s 10 dkg cukru na pevný sníh.
	Mouku s práškem do pečiva zlehka zamíchat               (do žloutkové směsi spolu se sněhem).
	Těsto nalít do vymazané      a moukou vysypané beránkové formy.
	Pečeme ve středně teplé troubě 35–45 min             (dle velikosti formy).
	Beránka můžeme nazdobit krémem nebo jen pocukrovat.

	Ingredience
	25 dkg cukru krupice
	10 dkg oleje
	3 žloutky + sníh (z bílků)
	1 dcl vlažné vody
	25 dkg polohrubé mouky
	1/2 prášku do pečiva
	Máte léty osvědčený recept, který se u vás dědí z generace  na generaci? Nebo nějaký tradiční letní pokrm či lahůdku?  Podělte se o něj s námi!  Ty nejzajímavější recepty zveřejníme v dalších vydáních farního časopisu.  casopis.bonum@gmail.com
	Ze života farnosti


	ZE ŽIVOTA FARNOSTI
	Tříkrálová sbírka
	Letos připadla sbírka  pro Oblastní charitu Rajhrad  na sobotu 10. ledna a pokryla  celé město i okolní vesnice. Výtěžek dosáhl částky  427 863 Kč.
	Sbírce předchází příprava již  od listopadu, kdy jsme oslovili vedoucí, poté šla nabídka  do místních škol, kde se děti mohly přihlašovat až do Vánoc.  V Rajhradě jsme vyzvedli pokladničky, cukry a letáky, které se rozdělily do tašek pro jednotli-vé skupinky.
	Po Vánocích jsme sestavili skupinky koledníků. Letos to bylo 123 koledníků na 42 pokladniček. Důležitou součástí sbírky byla služba při oblékání koledníků  a na faře, kde se odevzdávaly pokladničky a královské košilky  po ukončení sbírky.
	Děkujeme všem, kteří se zapojili, aby Boží požehnání a radost přišly do všech domovů našeho města.

	Ozvěny z plesu
	V sobotu 14. února ožil Besední dům v Ivančicích slavnostní atmosférou orelsko-lidoveckého plesu. Večer zahájila působivá polonéza v bílém, kterou  s elegancí předvedla nejen křesťanská mládež. Zaplněný sál ocenil jejich ladné kroky dlouhým potleskem.
	Celý ples proběhl v příjemném prostředí a nesl se v přátelském duchu, který spojoval generace  i přátele z blízkého okolí. K tanci  i poslechu hrálo hudební uskupení Buch, nechyběla dobrá nálada  ani srdečná setkání.

	Ze života farnosti
	Velkou pozornost si vysloužila mimořádně bohatá tombola  s pestrými a hodnotnými cenami, jež potěšily řadu šťastných výherců. Poděkování patří všem organizátorům a dobrovolníkům, kteří s velkým nasazením připravili krásný večer plný radosti a společenské pospolitosti.
	zkušenost, vypravili jsme se na Petrov ve čtvrtek 5. března  v počtu 3 dospělí a 8 dětí.
	Se zaměstnankyněmi katechetic-kého centra jsme se potkali  před katedrálou. Vytvořili jsme kruh a krátce si povídali o tom, co znamená půst a postní doba. Poté jsme se přesunuli do zahrady farního úřadu, kde proběhla hlavní část programu. Rozpohybovali jsme se při odpovědích na zálud-né otázky, které se týkaly prožívá-ní postní doby. Následovala aktivita s „úklidem nepořádku  v pokojíčku“, která nám ukázala, že v rámci postní doby si můžeme udělat fyzicky pořádek ve svém pokojíčku, ale také v „pokojíčku“ své duše.
	Poté jsme ve dvojicích poskládali skládačku, abychom si mohli pře-číst citát z Písma svatého: „Bůh stvořil člověka jako svůj obraz, jako obraz Boží ho stvořil.“ Naše hostitelky pro nás připravily za-myšlení nad tím, že nejsme vždy čistý krásný obraz Boží, ale že nosíme masky. Naším úkolem bylo si na připravené papírové škrabošky nakreslit nebo napsat, co je naší maskou, která nás vzdaluje od Boha a křiví náš obraz Boha.


	Nábožko na Petrově
	Diecézní katechetické centrum Biskupství brněnského připravilo pro děti a katechetky další zajímavý program, který se tentokrát jmenoval „Postní doba“.
	Protože jsme s minulým programem měli dobrou
	Ze života farnosti
	Masky jsme si nasadili, abychom zavnímali, že s ní hůře vidíme, špatně se nám jde a navíc nás druzí nemusí vůbec poznat. Naučili jsme se krátkou písničku  a masky jsme díky Boží lásce mohli odložit a vidět se v zrcadle tak, jak nás vidí Bůh. Masky jsme po krátké cestě do katedrální kap-le odložili před Pánem Ježíšem.
	Po duchovní stravě v podobě krásně připraveného programu jsme posilnili i svá těla svačinou  a pospíchali na vlak domů.
	ale věrnost v plnění obyčejných úkolů, které nás připravují třeba  i na velký boj, ve kterém pak zvítězíme.
	Mučednictví  Úkol nás všech – nejen naráz oběť celého života, ale vždy život dávat jako svědectví pravdě víry – mučednictví po kapkách.
	Modlitba  Jeden z hlavních prostředků, jak dosáhnout cíle – plného života  s Bohem. Potřebujeme denně pev-né chvíle ráno a večer – zvyk být  s Bohem v dobách klidu se stane jediným záchranným lanem  v dobách hrůzy.
	Odpuštění Nezvolit hněv a nenávist, ale svobodu kříže. Odevzdat se Kristo-vě odpouštějící a uzdravující moci. Nevystavovat se sám zraňování, ale přitom s láskou aktivně jednat: modlitba, žehnání.
	Duchovní obnovu jsme zakončili opět v kostele společnou adorací. Děkujeme Bohu za toto postní obnovení naší pozornosti, očištění a posílení. A také děkujeme našim hostitelům v Čučicích za uspořádá-ní tohoto krásného setkání!


	Postní duchovní obnova
	V sobotu 14. března proběhla  v Čučicích postní duchovní obno- va s P. Bulou a P. Drbolou, kterou vedl P. Lukáš Janoušek. Po ranní mši svaté jsme vyslechli dvě poutavé přednášky otce Lukáše  o životě a blahoslavené smrti na-šich mučedníků. Na základě jejich silných příběhů jsme se zamýšleli nad těmito čtyřmi důležitými tématy našeho duchovního života:  povolání, mučednictví, modlitba  a odpuštění.
	Povolání Smyslem každého povolání je stát se darem – ne hledat hrdinství,

	Velikonoční dar  pro naši farnost
	Drazí farníci, mám velkou radost, že o letošních Velikonocích se naše společenství rozroste o dvě nové sestry.  Hana Lukšo a Vendula Mrkvicová se po několika letech hledání  a naslouchání Božímu volání rozhodly přijmout svatý křest.  V době, kdy mnozí od víry spíše odcházejí, je jejich odhodlání  pro nás všechny velkým povzbuzením.  Přejeme jim, aby v jejich srdcích stále hořela radost z Kristovy blízkosti, kterému budou od noci vzkříšení patřit úplně novým způsobem.  Prosím vás, provázejte Hanu i Vendulu svými modlitbami a přijměte je mezi nás s otevřenou náručí a láskou, kterou si jako bratři a sestry  v Kristu dlužíme. Váš o. Mariusz
	Ze života farnosti

	Mary´s meals  v Ivančicích: Pomáháme dětem ke vzdělání  i budoucnosti
	Jak to všechno začalo? Myšlenka podporovat celosvětové hnutí Mary’s Meals v naší farnosti vznikla díky iniciativě jednoho  z našich farníků. Jako řidič autobusu na poutních zájezdech do Medžugorje měl možnost  na vlastní oči vidět nadšení mladých lidí a slyšet svědectví  o konkrétní pomoci „Mariina jídla“ v nejchudších zemích světa. To ho přivedlo k odvážnému rozhod-nutí oslovit maminky z naší farnosti, protože u nich před-pokládal přirozený cit pro potřeby a zranitelnost dětí. A tak jsme začali společně organizovat první farní sbírky.
	Od farních akcí až po slavnosti města Nyní již čtvrtým rokem pořádáme akce jako je Velikonoční jarmark nebo Adventní svařák. Účastníme se s naším stánkem také Svato-jakubské pouti i různých akcí našeho města – například Slavností chřestu nebo Food festivalu v Moravském Krumlově.

	Ze života farnosti
	Podpora v číslech Podpora v našem regionu rok  od roku roste, což nejlépe ilustru-je počet dětí, kterým jsme společ-ně zajistili jídlo na celý školní rok:
	2023: 27 dětí
	2024: 52 dětí
	2025: 66 dětí
	Za tuto štědrost, darovaný čas  i osobní oběť chceme všem dárcům, dobrovolníkům  a příznivcům ze srdce poděkovat. Vaše pomoc má skutečný dopad: mění životy konkrétních dětí, kte-ré díky jídlu podávanému ve ško-le mohou nejen zahnat hlad, ale také se vzdělávat a snít o lepší budoucnosti.
	Pozvání k pomoci v roce 2026 Rádi bychom vás povzbudili  k podpoře Mary’s Meals i v letoš-ním roce. Zároveň vás srdečně zveme mezi nás – budeme vděční za každou pomocnou ruku  při službě u našeho stánku. Kaž-dá pomoc, malá i velká, má obrovský smysl.
	O organizaci Mary’s Meals Mary’s Meals je nezisková organizace, která poskytuje školní stravování v nejchudších zemích světa. Každý školní den nasytí více než 3 miliony dětí přímo  v místě jejich vzdělávání.
	550 Kč stačí na nasycení jednoho dítěte na celý školní rok.
	Průměrná cena jednoho jídla jsou pouhé 3 Kč.
	100 % darů z České republiky bude až do konce roku 2032 využito přímo v zemích, kde pomoc probíhá (provozní náklady jsou hrazeny z jiných zdrojů).
	Mary’s Meals nabízí jednoduchý, ale mimořádně účinný způsob, jak měnit svět – jedno dítě, jeden talíř jídla a jeden školní den  za druhým.
	Na stránkách našeho děkanství jsou pozvánky na akce, kurzy nebo přednášky pro všechny věkové kategorie. www.dekanstvi.cz/rosice
	Financování církví v České republice


	FINANCOVÁNÍ CÍRKVÍ  V ČESKÉ  REPUBLICE,
	FOND PULS A VÝHLED DO BUDOUCNA
	Historický kontext a majetkové vypořádání
	Po roce 1948, kdy se moci ujala Komunistická strana Česko-slovenska, došlo k výraznému omezení autonomie církví. Stát převzal kontrolu nad jejich hospodařením, zabavil rozsáhlý majetek a duchovní byli finančně závislí na státních příspěvcích. Církve tak ztratily ekonomickou samostatnost a jejich činnost byla podřízena státnímu dozoru.
	Majetkové vypořádání  mezi státem a církvemi
	Zásadní změnu přinesl zákon  č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi a nábožen-
	skými společnostmi, který vstou-pil v účinnost 1. ledna 2013.  Jeho cílem bylo:
	zmírnit majetkové křivdy způsobené církvím po roce 1948,
	umožnit ekonomickou nezávislost církví,
	postupně ukončit jejich přímé financování státem.
	Vypořádání se týkalo 17 registrovaných církví  a náboženských společností,  z nichž největší část nároků připadla římskokatolické církvi.
	Rozsah vyrovnání:
	Vydání majetku v naturální podobě (zejména lesy, pole, budovy) v hodnotě přibližně 75 miliard Kč.


	Financování církví v České republice
	Finanční náhrada ve výši cca 59 miliard Kč (vypláce-ná po dobu 30 let, tedy až do roku 2043 valorizovaná  o inflaci) za majetek, který nebylo možné vydat.
	Postupné ukončení  státního financování
	Součástí zákona bylo i postupné snižování státního příspěvku  na platy duchovních během 17 let (2013–2029). Každoročně se příspěvek snižuje o pevně stanovené procento, až bude zcela ukončen. Od roku 2030 by měly být církve plně financovány z vlastních zdrojů.
	Současný stav  financování církví
	V současnosti církve získávají prostředky zejména z:
	výnosů z navráceného majetku (např. hospodaření v lesích),
	darů věřících,
	podnikatelské činnosti,
	státních dotací na konkrétní veřejně prospěšné projekty (např. opravy památek, sociální služby, školství).


	Fond PULS
	1. srpna 2016 byl Biskupstvím brněnským zřízen Fond PULS na podporu pastorace a kněží brněnské diecéze.
	Jeho účelem je především:
	Financování kněží: Cílem je stabilní podpora kněží, aby se mohli plně věnovat pastoraci, aniž by farnosti musely organizovat zvláštní sbírky na jejich platy.
	Podpora pastorace: Fond podporuje nejen mzdy, ale   i celkovou pastorační činnost v diecézi.
	Spoluodpovědnost věřících: Fond sdružuje dary tzv. „donátorů“ – věřících, kteří chtějí pravidelně přispívat           na podporu své farnosti       a diecéze.
	Pomoc farnostem: Farnosti samy odvádějí do fondu příspěvky (840 Kč ročně    za dospělou osobu              v brněnské diecézi), a dary donátorů pomáhají farnosti tento příspěvek snížit.

	Financování církví v České republice
	Dárcovská platforma a webový portál Donator.cz
	Dárcovská platforma Donator.cz byla zřízena pro jednoduchou   a přehlednou možnost přispět na zajištění mezd kněží, podpo-ru farností, charity, církevního školství, ale i pro financování vlastních projektů. Klade si za cíl vytvořit “velkou rodinu malých dárců“.
	K čemu slouží: Prostřednictvím tohoto portálu mohou lidé posílat finanční dary přímo své farnosti, do diecézních fondů (např. Fond PULS     v brněnské diecézi) nebo podporovat další projekty.
	Hlavní účel: Podpora důstojných mezd kněží        a zajištění provozu farností.
	Původ a působnost: Projekt vznikl pod záštitou brněnského Fondu Puls, postupně se připojila            i Arcidiecéze pražská, Arcibiskupství olomoucké     a brzy i Biskupství ostravsko–opavské.
	Možnosti darování: Dárci mohou využít jednorázový dar nebo trvalý příkaz. Registrovaní donátoři mohou využívat benefity (např. vstup do církevních památek zdarma).
	Aplikace: Existuje také mobilní aplikace Donátor, která umožňuje darovat pomocí QR kódů nebo NFC karet v kostelích.
	Aktuální stav darů za naši farnost si můžete prohlédnout na farních webových stránkách www.farnostivancice.cz,  na úvodní stránce dole.
	Výhled do budoucna
	Od roku 2030 již nebudou církve dostávat od státu žádné finanční prostředky na platy svých duchovních. Ty budou již plně financovány z vlastních zdrojů církví. Stejně tak většina ostatních výdajů bude financována pouze z vlastních prostředků.  Co z toho vyplývá pro nás jako členy katolické církve, brněnské diecéze a ivančické farnosti?

	Financování církví v České republice
	Má to pro nás několik zásadních důsledků – ekonomických, organizačních i společenských.
	Sami si zajišťujeme financování svých duchovních a zaměstnanců.
	Musíme plánovat dlouhodobé rozpočty       bez jistoty státní podpory.
	Poneseme plnou odpovědnost za hospodaře-ní s majetkem církve            a farnosti.
	Financování se bude více opírat o dary věřících, sbírky a dobrovolnickou činnost.
	Nejen z ekonomického hlediska, ale i s ohledem    na snižující se počet kněží, bude nutně docházet           k slučování farností, snižování počtu placených míst, omezování počtu využívaných objektů.
	Bude nutné větší zapojení laiků a dobrovolníků.
	Stále můžeme čerpat dotace na opravy kulturních památek, příspěvky           na sociální služby či podporu školských zařízení.
	Závěr
	Ukončení financování církví státem znamená větší svobodu a nezávislost. Zároveň však také plnou ekonomickou zodpovědnost a nutnost kvalitního hospodaření  s majetkem. Mnohem více bude záležet na podpoře farnosti  od nás, věřících. V budoucnosti se nevyhneme organizačním  a strukturálním změnám v církvi. Budoucnost naší farnosti bude stále více záviset na nás samotných.
	Farníček

	FARNÍČEK
	Tip na aktivitu pro celou rodinu
	Udělejte během Svatého týdne něco speciálního.  Zajděte společně k Božímu hrobu nebo k Božím mukám ve svém okolí. Můžete si také upéct beránka či nachystat na Zelený čtvrtek slavnostní večeři, při které si navzájem umyjete nohy, jak to Ježíš učinil apoštolům. Buďte kreativní.😉

	Farníček
	Když třetí den přišly ženy k Ježíšovu hrobu, našly ho prázdný.  Anděl jim řekl, aby se nebály, protože ....................................................................... (doplň z osmisměrky)


	BERÁNEK, GETSEMANY, GOLGOTA, HROB, KALICH, KŘÍŽ, KORUNA, KRÁL, PAŠKÁL, PAŠIJE, PETR, PILÁT, RABBI, VEČEŘE, VÍRA
	PETR A JAN BĚŽELI  KE HROBU.  ZKUS ZJISTIT, KTERÝ Z NICH DOBĚHL PRVNÍ.
	BOHOSLUŽBY O VELIKONOCÍCH 29.3. – 6.4. 2026
	Ivančice
	Řeznovice / Polánka
	Květná neděle 29.3.

	9:00
	Řeznovice 11:00
	14:30 Křížová cesta ke sv. Jakubovi  (sraz u hřbitova)
	Pondělí Svatého týdne 30.3.

	7:30
	Středa Svatého týdne 1.4.

	18:00
	Zelený čtvrtek 2.4.
	18:00 Mše sv. na památku  Poslední večeře Páně
	Velký pátek 3.4. (Sbírka na Boží hrob, začátek novény k Božímu milosrdenství)
	10:00 Křížová cesta ke svatému Jakubovi pro rodiny s dětmi (sraz  u hřbitova)
	14:15 Křížová cesta v kostele
	15:00 Obřady Umučení Páně
	Velikonoční vigilie 4.4.
	20:00 Velikonoční vigilie (se slavností křtu dvou katechumenek)
	Hod Boží Velikonoční 5.4.

	9:00
	Řeznovice 11:00
	Velikonoční pondělí 6.4.

	8:00
	Polánka 11:00
	Velikonoční zpověď je možná po domluvě s otcem Mariuszem individuálně na faře nebo jako obvykle půl hodiny přede mší svatou  v Ivančicích. POZOR!!! O velikonočním triduu se nezpovídá!



